«Сохранение и развитие культурного исторического наследия»
                                                                                               «Никто не забыт,

                                                                                                 и ничто не забыто»           

ИНФОРМАЦИОННЫЙ  ПАСПОРТ

объекта культурного и исторического наследия
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с Великой Отечественной войны
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 Адрес:Ростовкаскаяобласть

Город Каменск-Шахтинский

Коммунистический пер.,72
2022 год

ИФОРМАЦИОННЫЙ ПАСПОРТ

объекта культурного и исторического наследия

Обелиска- ДОТа воинам, находящегося на территории

Администрации    хутора Старая Станица Каменского района Ростовской области.

1. Наименования объекта:«Обелиск-ДОТ воинам, не вернувшимся с войны».

2.Типологическая принадлежность:«Памятник посвящен историческим событиям Великой Отечественной войны 1941-1945гг. 
3.Датировка памятника: октябрь 2001 год.
4. Исторические сведения. 

      С 16 по 30 декабря 1942 года войска Юго-Западного (1-я и 3-я гвардейские общевойсковые, 5-я танковая и 17-я воздушная армии; генерал-полковник Н.Ф.Ватутин) и левого крыла Воронежского (6-я общевойсковая и 2-я воздушная армии; генерал-лейтенант Ф.И.Голиков) фронтов (всего 425,5 тыс. человек, более 5 тыс. орудий и минометов, более 1 тыс. танков, более 550 самолетов) провели Среднедонскую наступательную операцию (кодовое наименование «Малый Сатурн»), являвшуюся частью Сталинградской стратегической наступательной операции, с целью разгрома немецкой группы армий «Дон» (459,0 тыс. человек, более 6 тыс. орудий и минометов, 600 танков, более 560 самолетов; генерал-фельдмаршал Э. фон Манштейн).

В результате проведенных боевых действий советские войска нанесли поражение немецкой группе армий «Дон», вышли в ее тыл, продвинувшись на 150—200 км. Для ликвидации прорыва немецкое командование вынуждено было использовать резервы, предназначенные для деблокирования группировки войск, окруженной под Сталинградом, отказаться от дальнейших попыток наступления на Сталинград, что во многом повлияло на судьбу окруженной группировки. Для Среднедонской операции характерны широкий маневр подвижными соединениями и глубокие рейды по тылам противника, значительное усиление армий танковыми и механизированными корпусами. Во время войны части 3-й гв. армии пытались взять город Каменск с разных направлений. Но, так как у немцев в этом районе и, особенно в окрестностях города были заранее подготовленные боевые позиции с противотанковыми рвами, ДОТами, ДЗОТами и т.п., взять город сходу не удалось. Бои затянулись в пригороде на месяц, с 14 января по 13 февраля 1943 года.


Напротив города, за рекой Северский Донец, находятся рядом два хутора — Старая Станица и Скородумовка. Во время боев эти хутора за один только день переходили из рук в руки от 5 до 7 раз. Но с годами окрестности города и хуторов неузнаваемо изменились: посажены лесополосы, перепаханы поля. Там, где на возвышенности находилась линия обороны немецких войск, выстроены новые дома сельчан. Дот находится от крайних домов хутора где-то в 3-х километрах.
5.Описание объекта. Автор.

В 2001 году 7 ноября по старому обычаю поисковая группа «Поиск» вместе с семьями решили выехать на природу и совместно отдохнуть. Выбирая место, поисковики увидели у дороги остатки разрушенного немецкого дота и решили здесь сделать остановку. Среди лесополосы, посаженной уже в послевоенные годы, выглядывал из земли развалившийся небольшой ДОТ. Ещё мальчишками приходили сюда играть в войну, так как невдалеке на краю балки до конца 50-х начала 60-х годов стоял разбитый танк Т-34. Никто и подумать не мог, что эта поездка обернется настоящей находкой для поисковиков. 
Посковиками бал обнаружен окоп, на дне которого находились останки от пятерых  бойцов-красноармейцев, лежащих в неестественных позах по длине всего окопа. По остаткам одежды и обуви определили, что на бойцах была зимняя одежда, в карманах были патроны россыпью, гранаты.
Поднимая на бруствер останки бойцов и остатки одежды, вдруг неожиданно раздался возглас одного из товарищей: — МЕДАЛЬОН! И каково же было удивление, когда внутри оказалась записка, заполненная рукой бойца! Прочитать её удалось с трудом, так как написана она была чернилами и конденсат своё чёрное дело сделал, но всё же прочли: «Ефремов Иосиф Ефремович, 1915 г., Куйбышевская область, Клявлинский район, село Усакла». Брат погибшего, Алексей Ефремович, сообщил, что он был на могиле своего брата в х. Старая Станица в 60-х годах, что там на мемориальной доске братской могилы выбито его имя!


И действительно на братской могиле выбита фамилия Ефремов А.Е. 

Списки воинов были собраны советом ветеранов по данным военкомата и архивов.

           Краеведческий отряд «Юный краевед» МБОУ СОШ №3 является приоритетным направлением воспитания патриотического духа подрастающего поколения, направленным на формирование гражданской позиции, которая формируется и развивается в процессе сохранения культурного и исторического наследия России, а так же развивает нравственнве права и обязанности юных граждан к своему государству и предполагает ответственное отношение школьников к российскому обществу.
6.Характеристика технического состояния: удовлетворительное. 

7.Кем охраняется. Уход за обелиском закреплён за школьниками МОБУ СОШ №3, ремонт и охрану проводит администрация хутора Старая Станица .

9. Какие  были использованы  библиографические и архивные материалы при изучении объекта: 

           1. Архивные данные ЦАМО.    

           2. Книга «Памяти». 

           3. Воспоминания односельчан 

10. К паспорту прилагаются:  

  - презентация; 

 - списки воинов,занесённых на доску памяти.           

11. Паспорт составлен: 13 марта 2022 г 

12. Кем составлен:  Краеведческий отряд «Юный краевед» 4б и 4а класса    

      Руководитель:    Гнеушева Елена Юрьевна

13.Список погибших воинов: Липиси Нестор Николаевич, Шестёркин Андрей Фёдорович, Шабан Владимир Алексеевич, Томаров Василий Михайлович, Муров Фёдор Герасимович.
