Протокол родительского собрания в 3-б классе МБОУ СОШ №3
От 22.05.2020 г.
Всего: 22 человека
Прослушали: 22 человека
Повестка дня: О введении в учебную программу курса «Основы религиозных 
			культур и светской этики»                                                                                                                                     
Цели:
1. Познакомить родителей с курсом «Основы религиозных культур и светской этики», его     задачами и содержанием.
2. Выбрать модуль курса.
Рассмотренные вопросы:

1.Вводное слово «О ВВЕДЕНИИ КУРСА ОРКСЭ»
       Курс «Основы религиозных культур и светской этики» рассчитан на один учебный год в 4 классе. Курс будет преподаваться 1 час (урока) в неделю (на год – 34 часа).
[bookmark: _GoBack]       Учёными и специалистами, привлечёнными Минобрнауки России, разработан для школ комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики», включающий 6 модулей:
1. основы православной культуры,
2. основы исламской культуры,
3. основы буддийской культуры,
4. основы иудейской культуры,
5. основы мировых религиозных культур,
6. основы светской этики.
      Любой выбранный модуль позволит дать школьникам представление о многообразии и взаимопроникновении религиозной и светской КУЛЬТУРЫ, предоставит возможность обсуждать нравственные вопросы и вопросы светской этики, с опорой на те культурные особенности и традиции, которые для них представляют наибольший интерес.
     Родители (законные представители) школьников могут выбрать ОДИН из модулей для обучения своего ребенка. 
     Ученики и их родители должны будут самостоятельно выбрать предмет обучения. Выбор учеников и их родителей абсолютно добровольное важнейшее дело. 
2. Знакомство с содержанием курса
        Является годичным курсом и предназначен для ознакомления школьников с основами Православной веры и нравственности. Курс поможет определиться в поисках истины, смысла жизни, справедливости, решить разнообразные жизненные проблемы, найти нравственный выход из трудного положения.
        Основной задачей курса является ознакомление с основами Православной веры и соответствующей ей жизни, т.е. ориентирование учащихся на принципы любви, истины, добра и красоты, долга, оказание помощи нуждающимся, воспитание духовно-нравственного человека, ориентированного на поиск жизненных ценностей. Занятия проводятся в форме беседы, не ставя жестких границ изучения темы.
        Задачей курса является попытка посредством раскрытия христианских нравственных ценностей остановить катастрофический упадок нравственности.
        В основные задачи курса входит: формирование у школьников представления о религии как о важнейшей составляющей мировой культуры, воспитание толерантности, развитие способности самоопределения, осознанного выбора мировоззрения.
       Данная задача решается путем включения в каждый модуль материалов по истории России и мира, литературе, музыки, живописи и изобразительному искусству, фрагменты биографий известных людей. 
3. Выбор модуля
       Ознакомление с учебниками всех модулей курса, сравнение содержания, обсуждение и выбор модуля. Заполнение бланков заявлений.
4. Решение родительского собрания
· признать необходимость введения курса «Основы религиозных культур и светской этики», ориентирующего учащихся на принципы любви, истины, добра и красоты, долга, оказание помощи нуждающимся, воспитание духовно-нравственного человека, ориентированного на поиск жизненных ценностей;
· выбрать для преподавания курса ОРКСЭ модуль «Основы православной культуры».
Классный руководитель: Усачева М.В.
Члены родительского комитета: Петрова Л.Н., Василик О.Ю.
 


